
   

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

dňa 03. 04. 2023         k bodu č. 18) 

   

 

 

 

 

Stanovisko ZMOS 

 

k „Návrhu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky Patricka Linharta na vydanie 

zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 491/2001 Z. z. o organizovaní trhu s vybranými 

poľnohospodárskymi výrobkami v znení neskorších predpisov a zákon č. 178/1998 Z. z. o 

podmienkach predaja výrobkov a poskytovania služieb na trhových miestach a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 

neskorších predpisov v znení neskorších predpisov a zákon č. 152/1995 Z. z. o potravinách v 

znení neskorších predpisov (tlač 1343)“ 

 

 

Všeobecne k materiálu: 

 

Cieľom návrhu zákona je podľa predkladateľa vytvoriť základné podmienky pre realizáciu 

niekoľkých záväzkov z Programového vyhlásenie vlády Slovenskej republiky na obdobie rokov 

2021 – 2024, podľa ktorých vláda „Podporí zakladanie produkčných, spracovateľských a 

odbytových združení pre poľnohospodárov a potravinárov v súlade s legislatívou EÚ.“ a „Podporí 

rozvoj systému krátkych vertikálnych dodávateľských reťazcov na regionálnej úrovni. Podporí 

dodávanie a spracovanie kvalitných čerstvých potravín lokálnych producentov pri dodržaní 

legislatívnych a hygienických pravidiel v školských jedálňach a iných stravovacích zariadeniach v 

pôsobnosti verejnej správy.“. 

Návrhom zákona sa podľa prekladateľa umožní dosahovanie verejného záujmu, ktorým je 

potravinová bezpečnosť a zároveň znižovanie emisií CO2. Návrh zákona podľa predkladateľa sám 



síce nemá priamy vplyv na uvedené javy, avšak umožňuje na báze podnikateľského združovania sa 

vytváranie krátkeho odbytového reťazca zloženého s veľmi malého počtu stupňov výroby, 

spracovania a dodávania potravín a poľnohospodárskych produktov. Tento spôsob dodávania 

potravín a poľnohospodárskych produktov umožňuje zachovať relatívne nízku cenu dodávaných 

tovarov, stabilizáciu výrobno-spracovateľsko-dodávateľských vzťahov a skracovať v tomto vzťahu 

tzv. uhlíkovú stopu; jedným z cieľov tohto združovania bude aj zabezpečovanie odbytu 

nepotravinárskej biomasy a biologicky rozložiteľného odpadu. 

 

 

Pripomienky k materiálu: 

ZMOS nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky. 

 

Záver: 

ZMOS navrhuje HSR SR, aby návrh zákona odporučila na ďalšie legislatívne konanie. 

 

 

 

Branislav Tréger 

predseda ZMOS 


